



Periódico imparcial

SUSCRIPCION

En Orihuela, un mes 1 pta.
Fuera, trimestre 3 50

PAGO ANTICIPADO

OFICINAS: S. PASQUAL, 9

No se devuelven los originales aunque no se publican

ANUNCIOS

y reclamos a precios convencionales
Toda la correspondencia se dirigirá a
la Redacción.

EL GLOBO

Martínez y Ferrer

TEMPORADA DE INVIERNO

ESTABLECIMIENTO DE TEJIDOS — Últimas novedades para señora — Especialidad en géneros blancos y negros.

Gran pañería

Estambres
Cheviots
Gergas

Armures y mantas para viaje.

Alfonso XIII — Orihuela — Frente al Hotel España

SENADORES ELEGIDOS POR LA PROVINCIA DE ALICANTE DESDE 1838 HASTA 1910

El nombramiento de senador vitalicio de D. Luis Palomo Ruiz, que desde 1905 venía representando en la Alta Cámara á nuestra provincia, ha producido una vacante de este cargo, para cubrir la cual se verificará la elección el día 11 de Junio próximo.

Dicha elección nos da motivo para recordar en las columnas de EL DIARIO los nombres de los senadores que han representado á la provincia de Alicante desde

1838 hasta 1911, trabajo éste—o mismo que el de los diputados á Cortes por esta misma provincia desde 1812, fecha de la implantación del régimen constitucional en nuestra patria, hasta 1911, que publicaremos en ocasión oportuna — que á ninguno de nuestros contemporáneos historiadores y escritores de esta provincia se les ha ocurrido hacer, no obstante ser este asunto interesante por todos conceptos.

La creación del Senado en España data de 1837. La Constitución promulgada en 18 de Junio del citado año, establece las dos Cámaras legislativas: Congreso y Senado.

Las provincias debían proponer por cada 85.000 almas tres candidatos para el Senado; la elección de senadores era atribución de la Corona.

Representaron en el Senado á la provincia de Alicante, desde 1838 hasta 1844, ó sea el tiempo que rigió en España la Constitución de 1837, los señores siguientes:

D. Antonio Verdú, D. José Márquez Reig, D. Melchor Antón, don Antonio Mira Pascual, D. Carlos Morand, D. José Ferrial, D. Vicente Santonja, D. Tomás Comín, don Joaquín Abargues, D. Joaquín Francisco Campuzano, D. Hermenegildo Caballero, D. Juan Antonio Pardo, D. Pedro Morand y D. José Juan Rico.

En vigor un nuevo Código fundamental desde el día 23 de Mayo de 1845, el que rigió hasta 1868, los nombrados por la Corona.

Entre otros alicantinos que pertenecieron al Senado en este periodo de tiempo, citamos á D. José Carratara Martínez, teniente general de los Ejércitos Nacionales y exministro de la Guerra; á don José Rojas Concha di Franchi,

conde de Casa Rojas; á D. Adrián Viudas Gardoqui, marqués de Río Fondo; á D. José Muñoz Maldonado, conde de Fabraquer, y á D. Juan Bautista Lafóra Caturia.

**
Durante el periodo revolucionario, la provincia de Alicante eligió á los señores siguientes para sus representantes en la Alta Cámara:

En 1871 — D. Antonio Brizzi Bastida, D. Enrique Areo, D. Abdón Atienza, D. José España Puerto, D. José de Salamanca, marqués de Saúca; D. Gerónimo Moreno Bonillas, D. Juan Cano Manuel y D. Pedro Pascual Sala.

En 1872. — D. Eduardo Chao, D. Juan González Acebedo, don José Antonio Morand, D. José Rens García, D. Luis Santonja, D. Juan Zabala Tapia, marqués de Sierra Bellones, y D. José Alboscal.

**
Al advenimiento al trono de D. Alfonso XIII, en las primeras Cortes de este reinado, (1876), para representar en la Alta Cámara á la provincia de Alicante, fueron elegidos los Sres. D. Emilio Bernar, conde de Bernar; señor Conde de la Romera, D. Luis Santonja y señor Marqués de Sierra Bellones.

Desde que rige la vigente Constitución, (1876), han sido elegidos

Especialidad en ropablanca

LA UNICA EN ESPAÑA QUE
COMPITE CON EL EXTRANJERO— o —
ENCAJE INGLES Y NANSUK**La Samaritana**
DESENGAÑO, 9, 11 y 13.
MADRID

BLUSAS JAPONESAS

NOVIAS!

EQUIPOS COMPLETOS PARA SEÑORAS Y CABALLEROS

Jumento sumido en toda clase de géneros blancos, confeccionados y en trajes de punto

La numerosa clientela con que cuenta en esta ciudad LA SAMARITANA pueden ver á domicilio el rico y variado muestrario de esta casa avisando en el Hotel España donde se encuentra su Sr. Viajante que permanecerá en ésta tan solamente diez días.

Gusto, Elegancia y Novedad**La Samaritana.—Desengaño, 9, 11 y 13.—MADRID**

Senadores por esta provincia, los señores que a continuación citamos:

En 1877.—D. Pedro Sala Ciscom, don Juan Bautista Antequera y Bobadilla y don Manuel María Santana.

En 1879.—D. Andrés Rebaglia-te, don Juan Bautista Antequera y D. Remigio Molto.

En 1881.—D. Manuel María Santana, D. Buenaventura Carbó y D. Fernando Corradi.

En 1884.—D. Remigio Molto, D. Manuel María Santana y don Manuel López Ortega.

En 1886.—D. Leopoldo Lausat, D. Francisco Botella Andos y don José Moreno Leante.

En 1891.—D. Francisco Botella Andos, D. José María Manresa Navarro y D. Nilo María Fabra.

En 1893.—D. Alejandro Harmsen Gareja, barón de Mayals; don Adrián Viudes Girón, marqués de Río Florido y D. Angel Fernández Caro.

En 1896.—D. Francisco Botella Andos, D. José María Manresa Navarro y D. Angel Fernández Caro.

En 1898.—D. Pedro Cort Gisbert, don Angel Fernández Caro y D. Alejandro Harmsen. Por defunción de éste último, ocurrida en Diciembre de 1898, fué elegido para ocupar la vacante en Enero de 1899, D. Rafael Beltrán y Ausó.

En 1899.—D. Angel Fernández Caro, D. Pedro Cort y D. Rafael Beltrán y Ausó.

En 1901.—D. Angel Fernández Caro, D. Rafael Beltrán Ausó y D. Pedro Cort. Por defunción de éste, fué elegido D. José María Santonja, marqués de Villagracia.

En 1903.—D. Fernando Roa de Tegores, D. Antonio Torres de Orduna y D. Angel Fernández Caro.

En 1905.—D. Emilio Diaz-

Moreu, D. Luis Palomo Ruiz y D. Angel Fernández Caro.

En 1907.—D. Antonio Torres Orduna, D. Emilio Diaz-Moreu y D. Luis Palomo Ruiz.

En 1910.—D. Emilio Diaz Moreu, D. Luis Palomo Ruiz y don Antonio Torres Orduna. En Junio de este año fué nombrado don Emilio Diaz Moreu senador vitalicio, siendo elegido en Julio, para ocupar su vacante, el teniente general D. Julian González Partrado.

FRANCISCO MONTERO PEREZ.

RÁPIDA¿Quieres que yo te diga
lo mucho que á ti te quiero?
Es un amor verdadero
que absorbe toda mi vida.Te quiero con ilusión,
con un cariño profundo
que no existirá en el mundo
nada que iguale á ese amor.Amor rayano en locura,
no es amor, es ya delirio,
el causará mi martirio
sino lo remedia... el cura.El remedio es cosa rara
pero en cuestiones de amor
ya sabes que es lo mejor...
á mal tiempo buena cara.

C. RAMOS.

Los Molinos 24—5—911.

Dos palabras**POR UNA SOLA VEZ**

«El Eco de Orihuela» tiene el atrevimiento de dirigirnos ciertas inoportunas advertencias que para nada necesitamos, pues, nunca, ni una sola vez hemos dado lugar á ellas con nuestra conducta. Somos jóvenes que venimos á la prensa con la impetuosidad y fe en nuestros ideales

propias de la edad que atravesamos, pero que hacemos nuestra labor sin acudir á la sombra, sin buscar el enfemismo, sin abroquelarnos con responsabilidades ajenas, respondiendo de todo cuanto escribimos con nuestros nombres modestos pero honrados.

Esta es la norma que nos hemos trazado y la que seguiremos, imperturbables, serenos, con la tranquilidad que emana de nuestras conciencias immaculadas; pero sin que las arrogancias ni los desplantes sirvan de valladar á las verdades que se escapan de nuestras plumas.

Ya lo sabe, pues, «El Eco de Orihuela»; nosotros protestamos con toda energía y no admitimos sus observaciones, porque nuestra honorabilidad intachable, estamos dispuestos á mantenerla y conservarla en todo momento y en todas partes, respondiendo de toda clase de demandas que contra ella pudieran entablierse; si legales, ante la incorruptible y severa justicia; si de otra clase, en el terreno en que estas cuestiones se dirimen entre caballeros.

RAFAEL BLASCO GARCIA
JOSE MARTINEZ ARRIAS
JOSE FRANCO Y RUFETE

Spontaneidades**ACUSE DE RECIBO**

Pues, señor, nada hay en este mundo consistente ni estable. Inocentísimamente se me ocurrió hacer á «El Eco de Orihuela» una pregunta y me salió pitando. Esta es la frase.

Que los conservadores, conservaron LA HONRA, EL HONOR Y SU BUEN NOMBRE. Bueno.

Y a propósito, una vez presenté yo un suceso, que viene aquí de perillas.

Requirió un individuo á otro, para que le contestase á una carta en otro tiempo á él dirigida y de la que no había tenido cumplida contestación. En la carta le preguntaba si conocía ó había oido hablar de un sujeto que á sus padres debía una cantidad y de cuyo nombre no tenía noticia alguna. El otro con evasivas contestó por segunda vez; pero requerido con insistencia, optó el interrogado por gritar y se acordó con insitida importunidad de su buen nombre, de su honor y de su hora. Al escándalo extemporáneo sucedió la agitación y con ella una pareja del orden, que desobedeció la por el escandalizado, se vió obligada á internarlo en la Delega.

Pobre hombre tanto como gritaba y pregona su dignidad y tan pronto como la perdió. Y es que cuando hay que hacer pública ostentación de una cosa es porque no se tiene mucha seguridad en la sanción interior. La conciencia grita y la voz responde.

Puede asegurar «El Eco de Orihuela» que el PARTIDO CONSERVADOR ORIOLANO SALIÓ CON MUY BUEN NOMBRE DE SU GESTIÓN POLÍTICA?

Yo no sé, pero cuando un organismo se deshace es que hay infeción en su interior; nada muere sin una causa.

El partido conservador español, salió del poder con la encerración europea, el oriolano cayó entre los clamores de júbilo del pueblo entero.

Algo tiene el agua cuando la bendicen!

JUAN SANTIUSTE.

COSQUILLAS

Ascensio en el periódico que

Persianas de cadena

Las de más duración, mejor terminadas y más baratas; las encontrará el público en el

Almacén de muebles

DE

JUAN MARÍN

calle de Santa Lucía, 10

Sirviéndolas en el día de su encargo á la medida y color que se pida

Si quieren quedarse bien servidos, comprad en el citado establecimiento.

dirige, nos dice que no tiene el pecado de la soberbia.

Ya lo sabíamos. Este pecado capital, no es cualidad de las medianías (más que medianías) como él; ni de los maestros de música de los lúises.

* * *

¿A que no publica las cuentas de la procesión del Viernes Santo del año 1908 en su número próximo con los justificantes, como nos ofrece?

Las esperanios sentados, porque de pie nos vamos á cansar tanto como el marqués de esperar el acta.

HERACLITO.

Comentarios políticos

Tenemos noticias de que pronto actuarán en nuestro teatro Circo los *fantoches* Narbon.

También nos han dicho que para alguna revista política de pasada actualidad necesitarán el concurso de algunos *fantoches* locales.

¿Sabe algo de eso «El Eco»?

NOTICIAS

En el mercado de la seda se cotiza por ahora la arroba á 3250 pesetas.

Es de lamentar mucho el precio tan reducido que no resarce á los productores de los muchos gastos que lleva anejos.

En los ejercicios de prueba de curso, ha sido aprobado en las asignaturas de Derecho Internacional Público y en Ad-

ministrativo de la facultad de Derecho, nuestro querido y joven amigo D. Luis Ibáñez Aliaga.

También ha sido aprobado con brillantes notas en la facultad de Medicina de Zaragoza, nuestro buen amigo y aprovechado estudiante D. Juan Bela Gómez.

Felicitamos á diellos jóvenes por su resultado académico.

Ha salido para Torrevieja, la distinguida señora de nuestro estimado amigo el ilustrado médico D. Juan de Dios García Balaguer, acompañada de sus bellísimas y elegantes hijas.

Que les sea grata la estancia en la vecina villa.

Esta noche habrá función en el Teatro Circo. En el programa figuran el sugestivo y atrayente número de «Les Toledo» con hermosas películas intercaladas en el texto.

Auguramos á la empresa una buena entrada.

LISTA DE LOS SRS. JURADOS DE ESTA CIUDAD.

Domingo Cases Aparicio, Roque Bela Rubio, Vicente Galiana García, Antonio Fabregat Gras, Santiago Baño Martínez, Monserrate Fenoll Martínez, Amancio Ocaña Caparroz, Manuel Alonso Cifuentes, Baldomero Galindo Alonso, Joaquín Reimundo García, Juan García Ais, Jesús Lorenzo Pérez, José Antonio Riquelme, Tomás Brotons Guillén y José María García Balaguer,

Se ha recibido en esta redacción «La Gaceta Médica del Sur», excelente revista de medicina, cuya lectura consideramos muy interesante á los profesores médicos, como podrán convencerse ojeando el sumario que del último número de dicho periódico publicamos á continuación:

F. Huertas.—Algunas consideraciones acerca de la istericia.

A. Lecha-Marzo—Sobre el valor de

la contribución española al estudio de los métodos de identificación.

A. Mora Guardino.—Relaciones de la arterioesclerosis con las lesiones escleróticas de los órganos.

A. Muñoz R. de Pasanis.—Régimen farmacológico en la pulmonia.

R. Rodríguez Méndez.—Origen de los leucocitos y teorfa fórmica.

Sección Médico-Social.—Tres aforismos.—Del acervo.—Notas de la quincena. Boletín Bibliográfico.

El Exmo. Ayuntamiento de esta ciudad ha enviado un artístico ramo de flores á nuestra Patrona la Virgen de Monserrate, el cual representa los atributos de nuestra Patrona y las armas de Orihuela. El ramo ha sido confeccionado por el inteligente jardinero de la Glorieta Carlos Irles el que merece plácenes por subella obra.

Han visitado esta redacción nuestros colegas «Región de Levante», de Murcia y la importante revista literaria «Diana», de Cádiz.

Agradecemos la atención á los citados colegas y ordenamos gustosos el cambio.

SE VENDE en inmejorables condiciones, y en sitio céntrico de Torrevieja, una casa con puerta á dos calles

propia para veraneante que quiera tener carroaje.

Para más detalles diríjase á D. Francisco Salazar, Plaza de la Constitución núm. 7.—Orihuela.

PIXI WOY

Lo mejor para el lavado del pelo
DE VENTA

M. Clemens

ALFONSO XIII, 4 — ORIHUELA

BOLETÍN RELIGIOSO

Santos para mañana
San German.

EJERCICIO DEL MES DE MAYO
SANTO DOMINGO.—A las seis y media de la mañana, misa de flores.

SAN AGUSTÍN.—A las 7 misa de flores.

NTRÁ. SRA. DE MONSERRATE
—A las 5 de la tarde el mes de María siendo orador para hoy D. Francisco Pascual y Juan y para mañana D. Romulo Hevia.

Gran Ocasión

Se hacen toda clase de composiciones en asientos de anea.

Especialidad en asientos de rejilla.
Precios económicos.

Calle San Juan, 29.—Orihuela.

Imp. de J. Sausano, Orihuela

EXITO SIN PRECEDENTES!

LO HA ALCANZADO

Lotición ¡Eureka!

MEDALLA DE ORO.—Exposición internacional de Higiene Milán, 1909.

Detiene rápidamente la caída del cabello, lo conserva abundante y sedoso con el brillo de la juventud, mantiene la cabeza limpia de toda caspa e impureza, haciendo renacer el cabello donde hay calvicie. Al aplicarse ésta, da sorprendentes resultados. Perfume delicado frascos de 250 y 170 gramos, 6 y 4 pesetas, respectivamente.

OPAL. Maravillosa pasta para dar á las manos de una manera duradera, y el brillo y la transparencia del nácar. Sin rival para conservar la belleza de las manos, 2 pesetas cada.

Cepillos rociadores Knickerbocker

Prospectos gratis á quien los solicite. De venta Centro de suscripciones y ampliaciones fotográficas (retratos tamaño natural).

JOSÉ MARTÍNEZ

Calle del Maestro Esteban, 1, esquina á la de Santiago.—Orihuela.

Gran Hotel Semper

ALICANTE

Este establecimiento, situado en uno de los sitios más céntricos y alegres de la Capital de la provincia, que tiene vistas á la Explanada de España (frente al mar) y calle de San Fernando, es uno de los mejores de los de su orden que existen en la península.

El esmerado servicio de cocina, á cargo de excelentes y reputados cocineros; el confort y comodidad de las habitaciones, en todas las cuales hay alumbrado y timbres eléctricos; la limpieza de las camas, el esmerado servicio en general y la economía compatible con todo lo expuesto, hacen que el HOTEL SEMPER sea uno de los más favorecidos por los viajeros que llegan a Alicante, y que en él encuentran agradable estancia y trato delicado.

Hotel Semper — Alicante

SECCION DE ANUNCIOS

LA SARTORIO

Mayor, 31 y 33

Gran establecimiento de Tejidos, de

Jose Marín Carrigos

Grandes surtidos de géneros propios para señoras.

Altas novedades para la próxima estación.

EL ROJO EL PRACTICANTE

Ha recibido un bonito muestrario de papeles pintados para decorar habitaciones última novedad, de mucho gusto muy baratos, desde 40 céntimos pieza de ocho metros de largo, hasta 15 pesetas.

436 dibujos donde elegir.

Antes de empapelar una habitación, conviene ver el extenso muestrario.

También vende un PIANO vertical sumamente barato.

Darán razón en la redacción de este periódico, San Pascual, 9.

Gran almacén de materiales de construcción

Diferentes clases de teja plana

Gran variedad en azulejos del país y del extranjero

Pavimentos de mosaicos hidráulicos

Además se encontrará en el citado almacén todo lo necesario en obras de albañilería á precios sumamente económicos.

Joaquín Sánchez Ballesta

Santiago, 5.—ORIHUELA.

EL GRIGO

Gran fábrica de gaseosas y agua de Bell montada con todos los adelantos modernos que exige esta clase de industrias.

Evaristo Cánovas

San Agustín, 16

Gran almacén de maderas

DE Adolfo Wandosell

Establecido en la Calle de UNION AGRICOLA.—ORIHUELA

Es uno de los más importantes de España, porque sus existencias se reciben directamente de los países productores del extranjero circunstancia que permite asegurar la mayor economía en los precios, y un gran surtido en maderas de todas clases y dimensiones.

En el mismo local hay establecida una serrería mecánica, con todos los adelantos de la mecánica moderna, lo cual facilita las operaciones de los que adquieren maderas para construcción.

IMPRENTA

JUAN SANSANO

Calle de San Pascual, 9. — Orihuela

Trabajos de lujo á precios convencionales

DIRECCIÓN TELEGRÁFICA Y POSTAL: SANSANO — ORIHUELA

Depósito de persianas

DE TODAS CLASES

EN EL ESTABLECIMIENTO DE

Carmelo Subiela

Habiendo recibido un extenso surtido de Persianas Cadenilla y de Hilo de Calidad superior directamente de las mejores Fábricas, me permito ofrecerlas á precios baratísimos por ser de cuenta del Fabricante.

Colocadas á domicilio

PRINCIPE DE VERGARA, 15.—ORIHUELA